
Rhein-Sieg-Kreis 27.02.2024 

Der Landrat 

Amt 50 

An die Gruppe „Volksabstimmung" 

Nachrichtlich:  

CDU-Kreistagsfraktion 

GRÜNE-Kreistagsfraktion 

SPD-Kreistagsfraktion 

FDP-Kreistagsfraktion 

AfD-Kreistagsfraktion 

Gruppe „Vernunft und Gerechtigkeit" 

sowie Einzelkreistagsmitglied Frau Katharina Blank 

Anfrage: Arbeitslose im Rechtskreis SGB II und erwerbsfähige Leistungsbezieher im 

SGB II-Bezug in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt 

im Rhein-Sieg-Kreis, Migranten und Flüchtlinge aus der Ukraine im Kreis 

Sehr geehrter Herr Dr. Fleck, 

sehr geehrter Herr Dr. von Schlesinger, 

zu Ihrer Anfrage vom 06.02.2024 — modifiziert hinsichtlich Frage 5 am 14.02.2024 - habe 

ich die Geschäftsführerin des Jobcenter Rhein-Sieg um Stellungnahme gebeten. 

Diese hat wie folgt geantwortet': 

1. Wieviel Arbeitslose im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemeinden 

des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis 11.168 

Alfter 294 

Bad Honnef, Stadt 373 

Bornheim, Stadt 529 

Eitorf 490 

Hennef (Sieg), Stadt 735 

Königswinter, Stadt 640 

Lohmar, Stadt 428 

Meckenheim, Stadt 454 

Die Antworten zu Fragen 1 —4 sowie Frage 5 lit. b) beziehen sich auf die bereinigten Daten des Jobcenter Rhein-Sieg 

zum Berichtsmonat September 2023 



Much 226 

Neunkirchen-Seelscheid 273 

Niederkassel, Stadt 589 

Rheinbach, Stadt 412 

Ruppichteroth 186 

Sankt Augustin, Stadt 1.397 

Siegburg, Stadt 1.272 

Swisttal 203 

Troisdorf, Stadt 1.976 

Wachtberg 216 

Windeck 475 

2. Wieviel arbeitslose Jugendliche unter 25 Jahre im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 

Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis 784 

Alfter 27 

Bad Honnef, Stadt 17 

Bornheim, Stadt 35 

Eitorf 35 

Hennef (Sieg), Stadt 45 

Königswinter, Stadt 36 

Lohmar, Stadt 30 

Meckenheim, Stadt 39 

Much 26 

Neunkirchen-Seelscheid 22 

Niederkassel, Stadt 40 

Rheinbach, Stadt 20 

Ruppichteroth 8 

Sankt Augustin, Stadt 105 

Siegburg, Stadt 102 

Swistta I 19 

Troisdorf, Stadt 109 

Wachtberg 17 

Windeck 52 
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3. Wieviel erwerbsfähige Leistungsbezieher im SGB 11-Bezug gibt es in den 19 Städten 

und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis 24.737 

Alfter 734 

Bad Honnef, Stadt 826 

Bornheim, Stadt 1.438 

Eitorf 1.074 

Hennef (Sieg), Stadt 1.645 

Königswinter, Stadt 1.488 

Lohmar, Stadt 895 

Meckenheim, Stadt 974 

Much 487 

Neunkirchen-Seelscheid 648 

Niederkassel, Stadt 1.261 

Rheinbach, Stadt. 888 

Ruppichteroth 409 

Sankt Augustin, Stadt 2.955 

Siegburg, Stadt 2.737 

Swisttal 488 

Troisdorf, Stadt 4.290 

Wachtberg 464 

Windeck 1.036 

4. Wieviel erwerbsfähige jugendliche Leistungsbezieher im SGB 11-Bezug unter 25 Jahre 

gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im 

Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis 4.812 

Alfter 140 

Bad Honnef, Stadt 142 

Bornheim, Stadt 271 

Eitorf 200 

Hennef (Sieg), Stadt 342 

Königswinter, Stadt 266 

Lohmar, Stadt 168 

Mecken heim, Stadt 186 

Much 94 

Neunkirchen-Seelscheid 144 

Niederkassel, Stadt 236 

Rheinbach, Stadt 184 
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Ruppichteroth 71 

Sankt Augustin, Stadt 569 

Siegburg, Stadt 569 

Swisttal 93 

Troisdorf, Stadt 822 

Wachtberg 86 

Windeck 229 

5. Nachstehende Ausführungen beziehen sich auf Frage 5 in der Ausgangsversion (lit. a) 

sowie in der modifizierten Version (lit. b). 

a) Wieviel Migranten und Flüchtlinge aus der Ukraine sind im Rhein-Sieg-Kreis bei 

der Agentur für Arbeit als Arbeit suchend registriert? Sind die in den Zahlen Punkt 

1 bis 4 enthalten? 

Arbeitsuchende werden nicht im Rahmen der Grundsicherung registriert. 

Es werden für den Monat Dezember 2023 als aktuellstem Monat im Kreisgebiet 

insgesamt 1.273 ukrainische Migranten und Flüchtlinge als Arbeitsuchende ausge-

 

wiesen. Diese Zahlen sind in Punkt 1 bis 4 nicht enthalten. 

(Quelle: Lagebild Ukraine des jobcenters :rhein-sieg mit Stand Dezember 2023) 

Weitere Aussagen oder Differenzierungen können durch das Jobcenter Rhein-Sieg 

nicht vorgenommen werden. 

b) Wieviel erwerbsfähige Migranten und Flüchtlinge im SGB 11-Bezug aus der Ukraine 

gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt 

im Rhein-Sieg-Kreis? Sind die in den Zahlen Punkt 1 bis 4 enthalten? 

Rhein-Sieg-Kreis 3.009 

Alfter 96 

Bad Honnef, Stadt 171 

Bornheim, Stadt 232 

Eitorf 88 

Hennef (Sieg), Stadt 171 

Königswinter, Stadt 212 

Lohmar, Stadt 129 

Meckenheim, Stadt 107 

Much 65 

Neunkirchen-Seelscheid 117 
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Niederkassel, Stadt 134 

Rheinbach, Stadt 148 

Ruppichteroth 67 

Sankt Augustin, Stadt 358 

Siegburg, Stadt 238 

Swisttal 46 

Troisdorf, Stadt 441 

Wachtberg 76 

Windeck 113 

Diese Zahlen sind in den Fragen 1 bis 4 enthalten. 

Mit freundlichen Grüßen 

i.V. U elhoven 

(Kreisdirektorin) 
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